

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

РИО-2016

ПРОЩАЛЬНЫЙ ПОЦЕЛУЙ ИСИНБАЕВОЙ

Вчера Елена Исинбаева, двукратная олимпийская чемпионка по прыжкам с шестом и одна из самых ярких фигур в истории современного российского спорта, официально объявила о завершении карьеры. На пресс-конференции в Рио-де-Жанейро 34-летняя легкоатлетка, не допущенная до соревнований вместе со всей нашей командой, рассказала о своем будущем в качестве спортивного функционера и послала миллионам поклонников воздушный поцелуй.

КОНЕЦ ПРЕКРАСНОЙ ЭПОХИ ПОСТСКРИПТУМ К ВЕЛИКОЙ КАРЬЕРЕ

Наталья МАРЬЯНЧИК из Рио-де-Жанейро

У Ремарка есть замечательный роман - «Жизнь взаимы». В нем девушка, смертельно больная туберкулезом, влюбляется в антогониста, убегающего из санатория и пытается жить ярко, как только можно. Она думает, что ей осталось совсем мало дней, но первым погибает на трассе ее возлюбленный. Жизнь в спорте - это всегда в определенном смысле «жизнь взаимы». Отрезок времени, который неизбежно закончится, и после него придется искать новые цели и смыслы. Елена Исинбаева прожила этот отрезок настолько ярко, как только можно было себе представить. Не ее вина, что финал этой великой спортивной жизни вышел трагичным и нелепым.

КАК ОДЕТЬСЯ НА ВСТРЕЧУ С КНЯЗЕМ

Мы познакомимся с Леной в разгар итальянского периода ее карьеры. Тогда Исинбаева тренировалась у Виталия Петрова - нынешнего наставника олимпийского чемпиона бразильца Тиго Браз да Силва, и делила свое время между Формией и Монако. Девочка из простой волгоградской семьи, Исинбаева с упорством училась премудростям обеспеченного европейского быта. Где самые красивые платья, и где можно ездить на хорошей машине - обо всем этом Лена могла болтать часами.

Представляешь, когда меня впервые пригласили в Монте-Карло на церемонию чествования лучших легкоатлетов мира, я являлась в джинсовой юбке и футболке, - рассказывала Лена про «приволье» из своей жизни в Монако. - Мне сказали, что надо одеться нарядно, ну я и решила, что и так пойдет. Там князь Альбер, все в смокингах, вечерних платьях, а я в маечке...

Новый тренер, новая квартира в одном из красивейших городов мира, возможности делать практически что и как угодно - в такой ситуации «крышу» несло бы у многих. Но Исинбаева без колебаний месяцами жила в аскетичной обстановке Формии в режиме «тренировка - еда - сон - тренировка». Потому что, как правильно сказала ее подруга и тоже олимпийская чемпионка Татьяна Лебедева, для Лены стремиться к победам и рекордам - это все равно что дышать.

За 12 лет карьеры, начиная с 2004-го, Исинбаева ни разу не имела в сезоне результата хуже 4,75. И то, этот прыжок относился к самому неудачному ее сезону в 2012 году, когда на Играх в Лондоне россиянка стала третьей. Если убрать два кризисных года, когда спортсменка проиграла чемпионат мира-2011 и затем лондонскую Олимпиаду, она ни разу в течение десяти лет не опускала планку в сезоне ниже 4,89. Для женских прыжков это феноменальный результат.

Окончание и другие материалы - стр. 7



18 августа 2008 года. Пекин. Только что Елена ИСИНБАЕВА установила новый мировой рекорд.

СИНХРОННОЕ ПЛАВАНИЕ

Вчера российская группа синхронисток в составе Влады Чигиревой, Светланы Колесниченко, Елены Прокофьевой, Аллы Шишкиной, Александры Пацкевич, Марии Шурочкиной и пятикратных олимпийских чемпионки Натальи Ищенко и Светланы Ромашиной завоевала в Рио еще один высший титул Игр. Наши спортсменки не знают поражений в синхронном плавании уже пять Олимпиад подряд.

ТРИУМФ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ И НЕОСПОРИМЫЙ!



Вчера. Рио-де-Жанейро. Чемпионское выступление сборной России.

Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ из Олимпийского парка

ЦЕНИТЕЛЬ ШЕДЕВРОВ

Признаться, я не поверила своим глазам. Даже намеренно замешкалась на ступенях трибуны, искося рассматривая аккредитацию сухонюго японца, за которым следовала целая свита молодых парней. На аккредитации значилось: Kazuhito Sakae, coach. Тренер пробрался в середину трибуны, слегка кланяясь при каждом шаге в адрес тех, кого мог побеспокоить своими передвижениями, и чинно уселся, сложив на коленях руки. Даже не верилось, что именно этот человек всего два дня назад иступленно топтал

ногами борцовский ковер, выбивая из его поверхности, словно из гигантского бубна, торжествующую дробь, а потом столь же торжествующе совершал своеобразный круг почета, восседа на древней японской традиции на плечах ученицы, принесшей золотую медаль стране и честь - тренеру.

В качестве золотых «лошадок» в тот день выступали сразу две спортсменки Саказ: сначала Сара Досо, победившая в финале Наталья Воробьева, затем Каори Ичо, завоевавшая четвертое в карьере олимпийское золото. Сейчас же, наблюдая за тренером, благоговейно взирающим на гладь спокойной пока еще воды, я вспомнила когда-то услышанный рассказ о том, что японцы обожают любоваться тем,

что недоступно пониманию простого смертного. Изысканной красотой и разрушительным величием природы, тщательно сберегаемыми шедеврами живописи и архитектуры, безупречными телами выдающихся спортсмен-олимпийцев и возведенной в превосходную степень силой их духа.

Групповое синхронное плавание висывалось в этот перечень как нельзя лучше. Не говоря уже о том, что одной из претенденток на медаль в этот день была Страна восходящего солнца.

СТОЙКИЙ СОЛДАТИК

- Это все Татьяна Николаевна... Маша Шурочкина, завоевавшая в Рио свою первую в жизни олимпий-

скую медаль, похоже, даже не знала, как реагировать на то, что все вдруг закончилось, работа, слезы, бесконечный крик тренера на бесконечных сборах. Она растерянно стояла в микст-зоне и говорила, словно отвечала самой себе: - Ну а как на нас не кричать? Все-таки группа - это очень тяжело и ответственно. Все, что мы здесь показали - и постановка, и оценки, и медаль, - это в огромной степени заслуга Татьяны Николаевны. Страшно даже подумать, что она вдруг перестанет нас тренировать... Надо будет как-нибудь подсчитать, сколько медалей Олимпиад и

мировых первенств набралось на счету Татьяны Покровской с тех пор, как в 1998-м она встала во главе сборной. У Шурочкиной этих медалей, включая олимпийскую, уже семь. Шесть завоевано на чемпионатах мира в составе группы. То есть даже не факт, что кто-то из болельщиков узнает спортсменку в лицо, доведись встретиться. Стойкий солдатик, вылетающий в самом начале комбинации на немислимую высоту и стремительно ввинчивающийся в сабель и винты, - это она, Маша.

Окончание - стр. 10



2016 год - год 25-летия «Спорт-Экспресса». Специально для наших читателей мы открыли несколько юбилейных рубрик. **Читайте и смотрите на www.sport-express.ru и в соцсетях с хэштегом #СЭ25.**

МЕДАЛЬНЫЙ ЗАЧЕТ ОЛИМПИАДЫ Rio2016

Стр. 12

Интрига дня

«ЗЕНИТ» VS ЦСКА

2.09 3.37 3.76

Действующий чемпион России сделает все, чтобы взять реванш за поражение в матче за Суперкубок страны и сохранить лидерство. Впрочем, статистика за «Зенит», который давно не проигрывал красно-синим. И **Winline** полагает, что у команды Мирчи Луческу, в прошлом туре одержавшей первую победу в премьер-лиге-2016/17, больше шансов на успех.

Стр. 2-3

КОРОЛЬ ТРЕФ!



В пятницу утром по московскому времени женская сборная России в сумасшедшем по накалу матче сенсационно обыграла чемпионку Лондона-2012 команду Норвегии и пробилась в финал Олимпийских игр.

Стр. 9

Наталья ВОРОБЬЕВА: «Я СЛИШКОМ СИЛЬНО ХОТЕЛА ВЫИГРАТЬ. ПОЭТОМУ И ПРОИГРАЛА»



После поражения в олимпийском финале она плакала так горько, что не могла вымолвить и слова. День спустя серебряный призер Игр-2016 по борьбе в эксклюзивном интервью «СЭ» вспомнила трудный путь в Рио, проанализировала причины неудачи и сказала, что ей не в чем себя упрекнуть.

Стр. 11